
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2001

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 12.30 μ.μ. το Υπουργικό Συμβούλιο υπό τη νέα και 
πλήρη σύνθεσή του.
Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στους υπουργούς και 
υφυπουργούς, είπε τα εξής:

1. Το νέο κυβερνητικό σχήμα οριοθετεί μια νέα περίοδο. Σ’ αυτό το 
ξεκίνημα η Κυβέρνηση με νέα δύναμη καλείται να φέρει σε πέρας 
ένα έργο κρίσιμο για το μέλλον της χώρας και του ελληνικού λαού. 
Με το νέο κυβερνητικό σχήμα επιδιώκουμε να προωθήσουμε το 
«Σύμφωνο για την Ισχυρή Κοινωνία», το Κυβερνητικό Σχέδιο για την 
«Ελλάδα 2004», για το οποίο έχουμε δεσμευθεί στον ελληνικό λαό.

Το σχέδιο αυτό είναι το πλαίσιο της κυβέρνησης μέχρι το 2004. 
Θέλω να το ολοκληρώσουμε κατά προτεραιότητα. Άλλες πολιτικές, 
νέες δράσεις μπορούν να προκύψουν επί πλέον αυτού του 
δεσμευτικού πλαισίου κατά τη διάρκεια της τριετίας. Θα πρέπει ν’ 
ανταποκριθούμε και σε αυτές.
Θέλω να τονίσω:
Με βάση την εκπλήρωση αυτού του σχεδίου θα κρινόμαστε όλοι 
συνεχώς κατά τη διάρκεια της 4ετίας.

2. Δίνουμε με την αναμόρφωση της κυβέρνησης έμφαση στην 
επιτάχυνση των ρυθμών της κυβερνητικής δράσης. Έμφαση στον 
κοινωνικό διάλογο και τη συνεργασία, στη στήριξη της κοινωνίας, 
γιατί το έργο μας αφορά όλους τους Έλληνες και όλες τις Ελληνίδες.

3. Επιδιώκουμε να πετύχουμε μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα σε 
συγκεκριμένους στόχους που συναρτώνται με τα προβλήματα που 
ανέκυψαν λόγω της προσαρμογής της ελληνικής οικονομίας στα 
διεθνή δεδομένα. Αποτελεσματικότητα για ανάπτυξη και ευημερία 
για όλο και πιο πολλούς. Αποτελεσματικότητα για τη δημιουργία 
ενός νέου βιώσιμου και πιο δίκαιου κοινωνικού κράτους. Να 
ανοίξουμε νέες δυνατότητες, να καταπολεμήσουμε την ανεργία. 
Αποτελεσματικότητα στην προσπάθεια σύγκλισης κάθε τομέα 
κυβερνητικής πολιτικής στα αντίστοιχα επίπεδα των ανεπτυγμένων 
κοινωνιών της Ένωσης.

Συγχρόνως, αποτελεσματικότητα για τη συνεχή ολόπλευρη 
ενδυνάμωση της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στο διεθνές 
περιβάλλον.
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4. Όσο ποτέ άλλοτε οι πολιτικές μιας σύγχρονης διακυβέρνησης 
απαιτούν στη χάραξη και την εφαρμογή τους τη συνέργεια 
περισσότερων υπουργείων. Η αποτελεσματικότητά μας κρίνεται από 
αυτή τη συνέργεια. Από την ικανότητά μας να συνδέσουμε 
προσεγγίσεις από δύο ή περισσότερες οπτικές γωνίες συναρμοδίων 
υπουργείων. Η εργασία στα συλλογικά όργανα, οι άτυπες διμερείς ή 
πολυμερείς συνεννοήσεις είναι σήμερα το κρίσιμο κλειδί για την 
επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου. Χρειάζεται γι’ αυτό αντίστοιχη 
νοοτροπία για συλλογική δουλειά, για συνθετική δουλειά. Δεν είσθε 
μόνο υπουργοί των υπουργείων σας, αλλά υπουργοί μιας 
κυβέρνησης που προωθεί συλλογικά το έργο της. Θέλω να σταθείτε 
με αίσθηση ευθύνης απέναντι σ’ αυτή την πτυχή.

5. Οι δημοσιονομικές εξελίξεις και προοπτικές οφείλουν να αποτελούν 
αντικείμενο προσοχής όλων. Μόνο όταν ελέγχονται οι δράσεις μας 
τότε εξασφαλίζουμε τη σταθερότητα με συγκεκριμένες προσεγγίσεις 
συναίνεσης και αυτοελέγχου. Θέλω σ’ αυτή την προσέγγιση να 
επιστήσω την προσοχή σας για έλεγχο όχι μόνο των δαπανών, αλλά 
και του τρόπου διαχείρισής τους. Κρινόμαστε διαρκώς από τον 
ελληνικό λαό για τον τρόπο που διαχειριζόμαστε τα λεφτά του 
Έλληνα φορολογούμενου.

6. Θέλω στο έργο σας να εντάσσετε όσο γίνεται περισσότερο τους 
βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας. Να νοιώσουν ότι 
συμβάλλουν και να συμβάλλουν. Να γίνονται κι οι ίδιοι φορείς της 
διάχυσης της κυβερνητικής πολιτικής στην κοινωνία, στην 
περιφέρεια.

7. Απευθύνομαι στους υπουργούς και τους καλώ στις προτάσεις τους 
για την οριοθέτηση των αρμοδιοτήτων με τους υφυπουργούς τους να 
τους δείξουν εμπιστοσύνη, να τους εκχωρήσουν αρμοδιότητες 
ουσίας.

Σε κάθε υπουργείο τα θέματα των Ολυμπιακών Αγώνων 
παρακολουθούνται από έναν υπεύθυνο με σαφώς οριοθετημένες 
αρμοδιότητες και χρόνο στη διάθεσή του για το έργο αυτό. Εάν 
είναι ο υπουργός, θα πρέπει να εκχωρήσει αντίστοιχες αρμοδιότητες 
στον υφυπουργό. Στη ΔΕΣΟΠ θα παρίσταται κατά βάση ο υπουργός 
εκτός αν κρίνει ότι πρέπει να παρίσταται ο υφυπουργός. Οι 
υφυπουργοί και οι γενικοί γραμματείς θα παρίστανται στην ΟΔΕ.

8. Ένα σημείο που κρίνεται η κυβερνητική παρουσία είναι η Βουλή. 
Χρειάζεται κυβερνητική παρουσία στη Βουλή και συνεχείς 
απαντήσεις στις αιτιάσεις της Αντιπολίτευσης.

9. Χρειάζεται επεξήγηση της πολιτικής μας, μεταφορά των μηνυμάτων 
μας. Ένας υπουργός ή υφυπουργός που εργάζεται ακατάπαυστα 
αλλά δεν παρουσιάζει τη δουλειά του και πολύ λίγοι την 
αντιλαμβάνονται, δεν ανταποκρίνεται με επάρκεια στα καθήκοντά
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του. Αυτό δεν σημαίνει συνεχής δημοσιότητα επί παντός επιστητού. 
Σημαίνει δημοσιότητα για την ουσιαστική δουλειά του και στήριξη 
της κυβερνητικής πολιτικής. Κανείς δεν μπορεί να αδιαφορεί για 
θέματα γενικότερα και να μη συμμετέχει στην κοινή κυβερνητική 
προσπάθεια.

10. Η επεξεργασία και ψήφιση των νομοσχεδίων ακολουθεί ορισμένους 
κανόνες. Οφείλουμε να τους τηρήσουμε όλοι.

Εύχομαι καλή δουλειά και επιτυχία σε όλους. Η δική μας επίδοση 
κρίνει την πορεία του τόπου. Εχουμε ευθύνη πολύ μεγάλη. Να έχουμε 
συναίσθηση αυτής της ευθύνης.
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